Journée du mardi 26 mai

MATIN

Mathématiques :

15 mn

1) Calcul mental

Pour jouer a la bataille, Nicolas partage des cartes entre 6 enfants. Il veut savoir combien de
cartes il doit donner a chacun et combien de cartes il lui restera.

Nombre joueurs : 6

Nombre de cartes a distribuer | Nombre de cartes regues par Reste

chaque enfant

32 5 2

33 5 3

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48




Tu peux t’aider de la table de Pythagore située dans ton cahier de regle.

2) La division (avec quotient exact)

50 mn

Lis attentivement le « Je comprends ».

Je i’nrends

B i : combien de fois
Combien de boites pleines aura-t-elle ? " e fo

Cindy range 30 ceufs dans des boites de 6. On cherche
iLy a6 dans 30.

Je connais |a table de 6. 30 est un multiple de 6. @z
130=(5x6) +0foul30:6—>q=5 r=0]|
Cindy aura 5 boites pleines et il ne restera aucun ceuf.

Quand le reste est égal a 0, on dit que le quotient est exact.

Onécrit |30 : 6 = _

diviseur quotient

Essaye maintenant de faire les exercices suivants sur la feuille ou sur ton cahier.

Ecris la date : mardi 26 mai
Saute une ligne et écris — La division (quotient exact)

Souligne en rouge.

I Japplique
"
o Pour chaque situation, écris la multiplication et la division qui conviennent, puis réponds.

ay En EPS, la maitresse weut faire des éqmpes . b) Thomas range ses 50 petites voitures
“de 6 éléves. Il ya 24 éléves, R - dansdes boites de 10.
Cnmhlen d équlpes y aura-t-il 7 - - Combien de boites pleines aura-t-il ?
26 =i X 6 c) Le paquet de biscuits au chocolat cofite 4 €.
p PO S Leilaa 32 €
Combien de paquets de biscuits peut-elle
llyaura ...... équipes. acheter 7

e Recopie et calcule le quotient. Vérifie en faisant une multiplication.

12:6 = ... 24 3= ... 5- 18: 6= ...
____________ 6X.osm 2 b BRpe=26 b B =8
36: 4 = 49 :7 = 48 08 =

£
b4
Il
[WF]
[y
~J
-
I
I
WO
[v.a]
-
1l
I
(vl




e Recopie et complete le tableau en écrivant les divisions de 2 fagons, comme dans les exemples.
21 divisé par 7 21=(3x7)+0 21:7=3
25 divisé par 7 25=(3x7) + 4 L 25:7 g = r=4

26 divisé par 6

306 divisé par 6

40 divisé par 5

43 divisé par 5

3) Géométrie : Exercice bonus (facultatif)

Utilise une feuille blanche, une regle et une équerre pour reproduire la figure suivante.

'1" Reproduis la figure sur du papier uni
en t'aidant des indications.

_§ ABCD est un rectangle. AB = 5 cm ; BC = 4 ¢m.
M est le milieu de [AD]. I est le milieu de [BC).

A B
M 1
D C

Francgais : Orthographe - le pluriel des noms (suite)

45 mn
RAPPEL : le pluriel des noms

Régle n°1 : Dans la plupart des situations, j’ajoute un S aux mots pour indiquer le pluriel.

Exemple : une abeille — des abeilles



Régle n°2 : Certains mots ont déja un s au singulier, je n’ajoute rien au pluriel.

Exemples: un repas — des repas un bras— des bras

une souris — des souris

Reégle n° 3 : Les mots qui se terminent par -ou prennent eux aussi un s au pluriel.
Exemple : un bambou — des bambous
SAUF : des bijoux, des cailloux, des choux, des genoux, des hiboux, des joujoux,

des poux. Ceux-la prennent un x

Régle n°4 : Les mots qui se terminent par -al se transforment pratiquement tous au pluriel.
Exemple : un animal — des animaux (il y a eu transformation du mot et de sa prononciation).
CEPENDANT, quelques mots en -al prennent juste un s au pluriel. Voici la liste de ces
mots : des bals, des chacals , des festivals , des récitals , des régals , des
carnavals, des étals

ATTENTION ON COMPLETE LA LECON PAR UNE NOUVELLE REGLE

Régle n°5 : Les mots qui se terminent par -ail prennent en général un s au pluriel.
Exemples : un rail— des rails

un portail — des portails

SAUF : le travail — des travaux le vitrail — des vitraux
un bail — des baux le corail = des coraux
un émail — des émaux un soupirail — des soupiraux

un ventail — des ventaux
Lis attentivement la regle n°5 et essaye de I'apprendre par coeur. Aide-toi de ton ardoise.
Ouvre ton cahier de francais.
Ecris la date : mardi 26 mai
Saute une ligne et écris — Orthographe - le pluriel des noms (suite)

Souligne en rouge.

Essaye de faire I'exercice suivant sur ton cahier.



Exercice : récris ces noms au pluriel.
un soupirail, un chacals, un cailloux, un portail, un clou, un animal, un hibou, un vitrail, un

genou, un festival, du corail, un bal, un rail, un chou, un travail, un détail.

Préparation de dictée : apprends la liste des mots suivants par coeur. Entraine-toi a écrire les

noms au pluriel. Conjugue les verbes au futur et a la troisieme personne du singulier (il ou elle ou

on).

Noms communs verbes adjectifs
un journal dessiner plusieurs
un crayon travailler

une couleur colorier
une personne espérer
un voyage gagner
le fleuve
une bataille

un chevalier
un dessin
un détail
un travail
un tas
le temps

un sou

Francais : Conjugaison - Le passé composé

Rappel: le passé composé est un temps du passé. Il est composé de deux mots : un verbe
conjugué au présent (étre ou avoir — ce sont les auxiliaires) + un autre verbe sous une forme

non conjuguée (le participe passé)
auxiliaire + participe passé

- /
N

temps composé /passé composé




Revois la régle ci-dessous.

Conjuguer les verbes au passé composé

Pour conjuguer un verbe au passé composé, il faut utiliser
les verbes avoir ou étre conjugués au présent (que I'on appelle
des auxiliaires) et le participe passé du verbe.

Les verbes qui se terminent par ER ont leur participe passé qui se termine
par ¢ (chanter = chanté).

Exemples: tu as chanté, il est arrivé.

Le participe passé du verbe étre est ete.
Exemples: j'ai été impressionné, elles ont été courageuses.

Le participe passé du verbe avoir est eu.
Exemples: tu as eu de la chance, nous avons eu mal.

Apprends par coeur les verbes avoir et étre au passé composé. Essaye de les écrire

ensuite sans modele.

Conjuguer au passé composé
ETRE AVOIR

jel]j j'ai éte j'ai eu
tu tu as éte tu as eu

il a été il aeu
il/elle/on elle a été elle a eu

on a été on aeu
nous nous avons ete nous avons eu
vous vous avez ete VOus avez eu
ils/elles ils ont été ils ont eu




Apprends par cceur les verbes rester et arriver au passé composé. Essaye de les

écrire ensuite sans modéle.

Conjuguer au passé compose

RESTER ARRIVER

jel]} je suis resté(e) je suis arrive(e)
tu tu es resté(e) tu es arrivé(e)

il est resté il est arrivé
il/elle/on elle est restée elle est arrivée

on est resté on est arrivé
nous nous sommes resté(e)s = nous sommes arrivé(e)s
Vvous vous étes resté(e)s vous étes arrivé(e)s
1</ elles ils sont restés , ils sont arriué:s ,

elles sont restées elles sont arrivées

Dans le cahier de frangais.

Saute une ligne et écris au milieu de la page — Conjugaison (le passé composé suite)
Souligne en rouge.

Ecris un petit texte de 5 phrases en utilisant des verbes au passé composé. Puis fais
une photo de ton texte par téléphone. Envoie ton travail au maitre par courriel. 20 mn
L .
J'écris

Tu as été invité(e) a I'anniversaire de ton ami. Raconte ce que vous avez fait.



APRES-MIDI

. . 5 mn
Un jour une question ?
— Y a-t-il encore des ours en France ?
Frangais : Lecture
15 mn

— Le petit quotidien

Questions :
1) Ou se trouve le parc de Somiedo ? Dans quel pays ? Dans quelle région ?

2) Combien restait-il d’ours dans les monts Cantabriques vers 1980 ?
Combien y en a-t-il aujourd’hui ?

3) Pourquoi les agriculteurs de la région tolerent-ils les ours malgré le danger qu’ils peuvent
représenter ?

Lecture libre : Choisis un livre dans ta bibliotheque ou continue celui que
tu as commencé hier. Essaye de lire a voix haute pendant une vingtaine de 5 .
minutes.

Questionner le monde : Le temps — Les vétements au fil des siecles.

35 mn

Observe et écoute attentivement cette petite vidéo :

— Les vétements au fil des siecles.

Essaye maintenant de faire cet exercice. Puis compléte la legon (second document).


https://www.youtube.com/watch?v=gSniWi3MNpE
https://www.lumni.fr/video/y-a-t-il-encore-des-ours-en-france-1-jour-1-question
http://www.abdelmalek-sayad-nanterre.ac-versailles.fr/sites/www.abdelmalek-sayad-nanterre.ac-versailles.fr/IMG/pdf/le_petit_quotidien_6230.pdf
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Decouvrir I'évolution des vétements

1. Colorie les ronds en bleu quand les éléments sont apparus avant notre époque
et en rouge quand il s'agit de ceux de notre époque.

2. Compléte les phrases suivantes.

L'homme préhistorique chassait les animaux et faisait sécher leurs ... .
pour fabriquer des vétements.

Puis pour coudre ses vétements, il utilisait des aiguillesen ........................ :
En tissant des fibres végetales, 'Homme a inventéle ........................ .
Les journaux de ................._... sont apparus pour présenter les tendances des vétements.

De nos jours, les matieres synthetiques, issuesdu ........................, permettent de
fabriquer des vétements plus pratiques, plus résistants ou encore moins chers.

Comme les vétements sont moins couteux, nous en achetons ........................ qu‘avant.

J'ai appris que :

L'Homme préhistorique fabriquait ses vétements avec des peaux et des poils d'animaux,
ainsi que de |a laine.

Au fil des années, les matieres entrant dans la fabrication des vétements se sont
développées : les matieres naturelles ont été complétées par des matieres synthétiques.
L'apparition de la mode ainsi que la modernisation des techniques de fabrication contribuent
aussi a faire évoluer les vétements.

Pour aller plus loin, tu peux aussi lire le document suivant.



TLE3 D Ju=cun,

Enfu s A B - od OLVD Of SUORP] « T T12AD - SAWEL 37 13 32vdS3, T HINNOLLSIND - SINDIEFWNN SNODTT 531

"9U295 19 933n069 ‘9ouls 93INSUD 358 NSSI 37 "An3|nod e| ap aubasdwis |i,nb
sdwa) 3| aue|inog nea,| suep abuojd 158 NSSI) ] SINd 224U 1S9 B2 ‘9910]00 JUSWILIBSUINS 1S9 Nes,| anb sio) aun
""$91295U1 ‘sIN3|y ‘921009 : 940|023 JuesOdLIOD 3 JI||INOG B41B) B 3}INSUD 9]SISU0D 3juanbauy snid e] spoylpw e

"JN3|N0J B| JOAISSUOD B 13 JI0ADI3) B Jadedaud g

Y

2JIp-B-159,0 '2Jqy B| JOJUBPJOW 3P JIBSSIIIU PJoge,p IN0} IS [I "NSSI} UN 2Jpuld) Jnod SaPOYIPW SISNIIQUIOU P BISIXD |]

"SINDIN0J IP [1RIUSAY dbue| uNn 11US3qO,p JudieyIdWIRd sjudwbid s3)

"(s@1095UI

‘sabeinbod) xnewiue,p no xnesauiw ap ‘(*"aulyd ‘suaydl ‘neanoq ‘auine) xneiabaa ap snssi syuawbid sep jualesiin S|I
"3JNJeu | 9p $3SSBYIL S| 910JUS SI0J BUN JUDILSI|IAN SIOINRL) S3| ‘SNSSI} S3| 94puld] INod

"S9J29IS S9p S4N0D ne awwoy,| Jed asinboe

anbibojouysay sgoueae aun ‘aunjuisl e| juadienbield siones s
¢ SIN3IN0I S J1ua3qo Jnod sji-Juaiepadold siojnes) s

JUSWILLIOD SIB| "SO9IIBA 12 SDAIA JUSIR}D SJUSWDIDA SOP SINSIN0D ST

"9JAUBYD 3| 19 Ul 3| dWw0d 31e1baA aulblio,p no xnead s ‘4ind 3|
'aule] B aWIWOI 3jewiue aulbLo,p Isule JusleId SIISI|IIN SAIReW ST

"94N3jeu B| Suep jualeAnoJ] sji,nb
XNBLIDIEW S JUSIRSI|IIN SIO|NRS) S| ‘SIUSWIIIA SIN3| Janbrigey inod

'$90]00 S}RY XNeaq SIn3| Jnod SNUU0D JU3ILI3 SIOJNRS) ST

¢ nssi} 9] s|i-juaieubia) siojnen s3] JUWWO0)




